

雨雪雾霾轮番登场,滨州昨日被“霾”没

今年一月份晴了不到十天

本报1月31日讯(记者 王晓霜)“你若安好,便是晴天”,说明感情深厚;“你若晴天,便是安好”,说明雾气浓厚。1月最后一天,市民再一次领教了大雾的威力。据气象资料,今年1月份晴好天气不足10天。

滨州2013年开年第一个月,“雾霾”是大家提及最多,也是体会最深的一个词。市民印象中,大雾天气频繁登场,1月份没几天晴天,尤其是本周以来,几乎每天都有大雾,31日滨州市区能见度更是不到50米。有网友调侃道,“世界上最远的距离是你站在我前面,我却看不见你。”

本周以来,大雾一天比一天浓,尤其是1月28日和31日两天,滨州市大部分地区能见度不足200米,局部不足50米,由于有霾的出现,空气质量也较差,给市民出行、生活带来很大不便。滨州市气象台于27日-31日连续发布有关雾的预警信号,并于30日首次发布了霾的预报。30日下午滨州市气象台发布了大雾黄色预警,并于31日早上8时41分升级为橙色预警,下午4时继续发布霾

黄色预警信号:滨州市大部分地区已经出现能见度小于3000米的霾且可能持续。阳信县更是发布了霾橙色预警。据统计,从27日以来,滨州市气象台一共发布了大雾橙色预警信号3次、大雾黄色预警信号2次、霾黄色预警信号2次,提醒市民外出时注意交通安全。

“在我印象中,除了元旦放假那几天是晴天之外,这个月就没怎么见过太阳,不是下雪就是下雾”,“到底这雾什么时候能散啊,我近一个月没洗车了,现在就等着晴天”,连续的大雾天气让部分市民非常“不爽”。加上霾的出现,空气质量下降,一些老年人几乎都不敢出门,医院里患呼吸道疾病的人也急剧增加。

根据统计,今年以来,滨州市只有1月1日至6日、17日、22日、25日是明显的晴好天气之外,剩下的20多天不是阴天、雪天就是雾天。雾天不止影响交通,而空气中的污染物是市民最担心的,而连续雾天更是让市民调侃,昂贵的清新空气已经不是幻想了,“能喝上干净的西北风简直是奢求了。”



►黄河大桥前的“滨州”坐标隐没在雾中。

本报记者 张牟幸子 摄

晴天少,太阳能热水器用不上,赵女士说——

我都一周没在家洗澡了

“到底什么时候大雾才能散去啊,这都一周了,我现在天天盼着太阳能出来,可以在家洗澡。”1月31日,家住裕华苑小区的居民赵女士无奈地说。

赵女士家里安装了太阳能,平时洗澡、洗衣服都靠它。“只要

有阳光,我就能在家里洗澡。可就是因为这大雾天气迟迟不散,我跟我家人已经一个多星期没在家洗过澡了,都是去外面的浴室洗澡的。没有阳光照耀,感觉身上都发霉了。”

除此之外,因为许久见不到

阳光,赵女士家里的衣服也很不容易干。赵女士说,她这几天每天回家第一件事就是要“伺候”衣服。“现在是冬天,洗完的衣服如果靠风干的,好几天也干不了。没办法我只能把急着穿的衣服用洗衣机甩干,再用吹风机吹

干,还要放在空调下面吹一会。”赵女士幽默地说,当朋友来到她家看到挂在空调下面的衣服时还以为她开了洗衣店。“真希望真鬼天气早点过去,让我享受一下久违的阳光。”

(记者 王晓霜)

直击大雾

车都开到了路口 还没看见红绿灯

路上不敢开快,过路口看不清对面信号灯,担心撞到别人又担心被撞……连日的大雾天气给市民出行尤其是有车族带来了极大的不便。

连日的大雾在1月31日加重,城区能见度极低,有的路段能见度不足50米,“我开车技术本来就不是很好,遇到这样的天气更没自信了,这样的天气,实在不该开车出来。”市民孙女士告诉记者。

由于能见度太低,不少车主到了路口甚至还看不清红绿灯,这种情况在黄河八路、黄河十二路、渤海十八路等较大的路口尤其明显。“因为看不清红绿灯,就只能跟着前面的车走,前面走就跟着走,前面停就跟着停。就怕绿灯转为红灯,自己看不清跟着前面的车走出去,再看到红灯就晚了。”市民张女士说。

(记者 张卫健)



1月31日下午,城区黄十二渤九路口,站在路口南侧看不清对面红绿灯(圆圈所示)。本报记者 张卫健 摄

雾天汽车刮擦多 钣金烤漆忙起来

连日来的大雾天气让开车的朋友格外烦心。31日中午,市民张女士就因为大雾看不清路况,爱车刮擦。送修时发现,这家店里的汽车都是因为天气原因送修的。

黄八渤五盛昌钣金烤漆店内,工人孟师傅告诉记者,因为前段时间的雪天,整形喷漆的车比较多,“这几天比平时多了一倍左右,

今天这大雾天就送过来4辆车,里面还压了好几辆。这段时间忙得不得了,好几个小活儿能不接就不接了。”

在另一家钣金烤漆店,正送修车辆的常女士告诉记者:“雾下得大,拐弯的时候没注意,就蹭到路边的柱子上了。虽然很注意,但有时还是避免不了,今天路上就看见两起。”

(记者 张爽)



钣金烤漆店的两位工人正在维修汽车。

本报记者 张爽 摄

●相关新闻

今天冷空气来袭 大雾或将消散

本报1月31日讯(记者 王晓霜) 据滨州市气象台的预报,31日夜同一股冷空气降临滨州,2月1日滨州市的大雾将会明显减轻甚至消散。

“今天的大雾是我印象中最大的了,我早上起来看到外面白茫茫一片,什么也看不清楚,连我对面的那栋楼也看不到了。”市民王女士说,“我去上班时没敢开车,走到办公室楼下,看到办公大楼顶层直接被雾笼罩,仿佛‘仙境’一般。”

31日下午,天空中像是下起了雨,市气象台工作人员解释说,其实这不是雨,是由雾凝结而成的,“因为空气中的水汽比较多,相对湿度达到了90%左右,不只有雨,反而更加重了雾。”

据最新气象资料,31日夜滨州市还将持续雾霾天气,但随着后半夜一股冷空气的影响,2月1日白天南风转为北风,将会使这场连续4天的大雾明显减轻甚至消散。

高速公路一月内 临时关闭10次

本报1月31日讯(记者 张卫健 通讯员 刘滨 高敏) 受大雾天气影响,滨州境内三条高速公路自1月30日晚上起先后封闭。至31日晚记者发稿时,这三条高速公路依旧在封闭中。在整个1月份,滨州境内高速公路因为天气原因已先后10次采取封闭措施。

在2013年的第一个月,滨州辖区高速公路共经历了13场降雪,3场降雪,1场降雨。整个1月,滨州有超过半数时间都处于冰、雪、雨、雾天气中,辖区高速公路收费站入口也10次因恶劣天气被迫封闭,给群众的出行带来极大不便。

为了做好恶劣天气交通安全管理工作,滨州高速交警及路政部门以提前预防、主动应对为主,一旦出现恶劣天气,及时启动应急预案。虽然恶劣天气同比有上升趋势,高速公路上发生交通事故的数量与同期相比却没有增多。

受雾霾影响 汽车总站多班次晚点

本报1月31日讯(记者 由淑敏) 本周我国东部出现大范围雾霾天气,滨州也没有例外。受此影响,发往济南、淄博、北京、宜昌等多地市的长途客车或班次减少或晚点,客流量也较平时有所减少。

31日下午两点记者来到滨州市汽车总站,大雾弥漫,偌大的汽车站连建筑轮廓都看不清楚了。售票大厅里有顾客排队买票,候车厅里的乘客看起来比春运第一天多了一些,但是滨州汽车总站的客运科长刘慧介绍,数量较大的这批候车旅客是在等待发往宜昌的班次,是该车今天晚点了两个半小时造成的。

滨州汽车总站调度负责人甄伟伟介绍,受大雾天气影响,今天包括县城、省内、省际的多个班次受到影响。为行车安全,包括无棣、沾化、阳信、惠民在内的县域班次未班车时间提前。省内班车,烟台、蓬莱方向有部分缺班;济南发往滨州的8班大字减少了一半,未班时间由下午六点半提前到下午三点,普通客车未班提前至下午六点;而发往淄博的快客未班时间由下午六点提前至下午四点,普客未班时间由六点半提前至三点半。省际班车受影响较大的是北京方向,发往北京的班次由4班减少为2班,下午三点的车次推迟两小时发车;宜昌方向车次晚点两个半小时;大连方向部分缺班。